

LIST KOMUNISTŮ A SYMPATIZUJÍCÍCH OKRESU Kladno NOVINY STOLETÉ POKROKOVÉ TRADICE

KSČM Komunisté požadují vystoupení ČR z NATO!

KSČM společně s dalšími mírovými a protiválečnými organizacemi trvale požaduje ukončení členství České republiky v NATO a účasti Armády České republiky na agresích, okupacích a intervencích NATO v zahraničí. Komunisté se staví proti soustavnému navyšování výdajů na zbrojení, probíhajícímu navíc v době bezohledných vládních sociálních škrtů, i proti miliardovým nákupům předražené a nepotřebné vojenské techniky například amerických stíhaček F-35. KSČM odsuzuje válečné přípravy, jako jsou například administrativní odvody do armády prosazované českým prezidentem Petrem Pavlem, i snahy o umístění vojsk USA na našem území.

Je to již čtvrt století od chvíle, kdy byla Česká republika zavlečena do vojenského paktu NATO. Stalo se tak otevřeně proti zájmům naší země a jejích občanů, kteří se ani neměli možnost k tomuto mimořádně závažnému kroku vyjádřit v referendu. KSČM nikdy se členstvím České republiky v NATO nesouhlasila a dlouhodobě prosazuje jako jeden ze svých zásadních programových požadavků vystoupení z tohoto paktu.

Od svého vzniku před 75 lety byl vždy pakt NATO útočným agresivním vojenským nástrojem imperialismu USA a jeho spojenců. NATO intervenovalo přímo, nebo podpořilo vojenskou intervenci v zemích Evropy, Blízkého a Středního východu, Afriky a Střední Asie. NATO a jeho členské státy zločinně bombardovaly Jugoslávii a jsou zodpovědné za destabilizaci, násilí a války v Afghánistánu, v Iráku, v Libyi, v Sýrii, na Ukrajině i dalších zemích. V žádném z těchto případů nebyla výsledkem deklarovaná demokracie nebo mír. Naopak. Důsledkem bylo utrpení civilistů, smrt a zkáza.

I v probíhajícím konfliktu na Ukrajině sehrává od jeho počátku NATO klíčovou roli, a to v jeho urputné snaze konflikt eskalovat a bránit mírovému řešení. To potvrzují i nedávná odhalení deníku New York Times o provozování soustavy špiónážních základů USA na Ukrajině a jejich účasti v probíhajícím vojenském konfliktu. Nejnovější oficiální prohlášení francouzského prezidenta Macrona o možném nasazení pozemních sil členských států NATO na Ukrajině je však mimořádně nebezpečným krokem. Takovou obłudnou politiku, znamenající akutní hrozbu nejen pro celou Evropu a všechny její obyvatele, je třeba co nejrozhodněji odmítnout!

Cílem komunistů je zásadní změna české zahraniční a bezpečnostní politiky tak, aby byla založena na suverenitě, kolektivní bezpečnosti, mezinárodním právu a především míru!
Stanovisko VV ÚV KSČM březen 2024

Všichni bohatnou

Održenost čelních představitelů významných institucí od reality. Narazila jsem hned na dva výroky, které ukazují, jak vzdálení od problémů běžných občanů jsou privilegovaní lidé, kteří určitým způsobem rozhodují o našich životech.



Začneme výrokem **viceguvernerky ČNB, Evy Zamrazilové**. Ta se při bilancování uplynulých finančních roků nechala slyšet, že občany inflace vlastně tolik nebolela, protože souběžně s inflací rostla hodnota jejich majetku, konkrétně nemovitostí. Pokud jste tedy vlastníkem bytu či domu, podle paní viceguvernerky vás inflace tolik nezasáhla.

Což o to, že skokově rostly složenky za energie a účty za nákupy – pokud bydlíte ve vlastním, nemáte si podle ČNB na co stěžovat. Já tedy nevím, jak si to paní viceguvernerka představovala – zda podle ní lidé snad měli prodat část domu, aby se vyrovnali s rekordní rychlostí stoupajícími náklady na život, každopádně rostoucí cena nemovitostí asi nikomu s placením složenek nepomohla. Od čelní představitelky instituce, která v boji s inflací v posledních letech také zrovna neobstála, bych každopádně vůči lidem čekala trochu jiné hodnocení, než že se vlastně nic nestalo. »Když jsem si srovnala vývoj čistého jmění domácností od roku 2019 do roku 2022, tak mi vyšlo, že inflace činila za tuto dobu nějakých 25 % a za stejnou dobu se čistě jmění domácností zvýšilo o 29 nebo 30%. To znamená, že z toho úhlu pohledu zůstalo reálné bohatství domácností víceméně na svém,« uvedla Zamrazilová.

Takže podle viceguvernerky vlastně za poslední roky lidé v ČR ještě zbohatli a nemají si na co stěžovat. Právě u nás je díky vyššímu poměru vlastního bydlení v porovnání s okolními státy přitom běžné, že lidé sice bydlí ve vlastním, ovšem jejich bohatství tkví právě v nelikvidním majetku – tedy takovém, se kterým nemohou krátkodobě nakládat – přičemž zároveň tito lidé nemají žádné úspory a žijí prakticky od výplaty k výplatě. Opravdu se snaží paní viceguvernerka těmto lidem namluvit, že se jich inflace nedotkla díky tomu, že vzrostla hodnota jejich nemovitostí?

Popírání fatálních dopadů krize na české domácnosti bych čekala v souvislosti s blížícími se volbami spíše od představitelů pětikoalice, poslouchat ale takto zavádějící hodnocení od představitelky ČNB je pro mě dost překvapivé. Obzvláště v situaci, kdy prakticky všechny ekonomické ukazatele vypovídají o reálném stavu naší ekonomiky. Kateřina Konečná, europoslankyně, KSČM

Kladno na počátku nacistické okupace

Dne 15. března 1939 obsadila německá armáda zbytek již okleštěného Československa a vytvořil se takzvaný Protektorát Čechy a Morava. Do samotného Kladna se ale Němci odvážili vstoupit až o dva dny později tedy 17. března. Měli zřejmě strach z „rudého Kladna“, když předtím německý rozhlas šířil lži o domnělém teroru, který na Kladně rozpoutali bolševici. Příchod „ochránců nového pořádku“ vítala na náměstí jen německá menšina.

Vozy 5. praporu 1. německého policejního pluku majora Braiera stály na náměstí v několika řadách a vzadu kouřila polní kuchyň, kde podával kuchař dětem hrnky s černou kávou. Byl to podobný propagandistický trik jako krmení vyhladovělých Čechů z pomocného vlaku Bayern ve stanicích Kladno, Kročehlavy, Buštěhrad, Dubí a Rozdělov. Celá situace s tradičním německým Eintopfem – jídlem z jednoho hrnce – by vyvolala jen útrpný úsměšek, kdyby se nenašlo i několik vypočítavých, kteří se ochotně s kbelíkem postavili do fronty, aby měli něco pro prasátka. Germáni je hned

ofotografovali a poslali obrázky do světa. Byli to ale naopak zmrzlí němečtí vojáci, kteří se doslova cpali naší českou šlehačkou a masem a posílali potraviny i domů do Říše, kam už dolehla nouze válečného hospodářství.

Němci se po svém příchodu na Kladno také raději hned pojistili okamžitým zatčením téměř dvou set kladenských občanů, od kterých by mohly hrozit problémy.



VEDOUcí KLADENSKÉ NSDAP Rudolf Steindörfer vítá před kladenským kostelem 21. března 1939 zdviženou pravicí budoucího velitele kladenské posádky plukovníka Horna, který odpovídá vojenským pozdravem. Smutnému aktu přihlíží starosta František Pavel držící klobouk. | Kladenský deník Foto: SVMK

Jsem fašista, provokoval Zeman po setkání s Ficem a Orbánem. A toto předcházelo

Bývalý prezident Miloš Zeman se po schůzi premiérů zemí visehradské čtyřky v Praze setkal s Robertem Ficem a Viktorom Orbánem. „Setkávat se s úspěšnými politiky současně znamená setkávat se s politiky, kteří mají svůj vlastní názor a nekopírují pouze názory ostatních,“ uvedl M. Zeman s tím, že oba státníci projeví o setkání zájem, zatímco Tusk zamířil za prezidentem Petrem Pavlem.

Foto: Hans Štembera



Do Prahy zamířili premiéři zemí V4, kteří debatovali zejména o rozdílných pohledech na ukrajinkou krizi. Slovenský premiér Robert Fico ke 2. výročí války na Ukrajině prohlásil, že EU a NATO podporují vzájemné zabíjení Slovanů a falešně demonizují ruského prezidenta Putina.

České politiky Ficův projev šokoval, nesouhlasí s ním

zejména premiér Petr Fiala. „Všichni si přejeme mír, ale k tomu je jediná cesta. A to taková, že nebudeme ustupovat agresorovi a zlu. K míru nikdy nevedlo, že složíme zbraně a schováme se. Nemohu přijmout ani to, že konflikt snad rozpoutali Ukrajinci nebo západní země. Viník je naprosto jasný. Je to ruská agresivní politika a Rusko zabíjející civilisty,“ reagoval Fiala.

Polský premiér Donald Tusk prý Ficův projev poslouchal s „úžasem“. Podle Tuska je otázkou, zda má koncept V4 ještě smysl, když Bratislava a Budapešť „vysílají nejednoznačné signály vůči Moskvě a Putinovi“. Na tiskové konferenci po jednání V4 byla cítit napjatá atmosféra a nesoulad zejména mezi Tuskem a Ficem. Rozdílné názory na zahraniční politiku jsou patrné i z toho, kam premiéři po setkání v rámci V4 zamířili. Fico a Orbán se setkali s bývalým prezidentem Milošem Zemanem, který oba premiéry pohostil v kanceláři v Dejvicích.

Zeman s premiéry Slovenska a Maďarska debatoval zejména o jejich pohledu na válku a apely na započítí mírových rozhovorů. „Je třeba předeslat, že oba státníci odsuzují agresivní Ruské federace na Ukrajině, což se někdy neříká a je to chyba. Lišíme se v názoru na formu této pomoci, ale shodujeme se v názoru, že tato pomoc, ať už humanitární nebo vojenská, by měla vést k příměří a následně k míru. Protože v opačném případě, pokud dojde k dlouhé opotřebovací válce, tak to znamená tisíce a tisíce ztracených životů a o to by se asi žádný z rozumných politiků neměl zasazovat,“ souhlasí Zeman s Ficem a Orbánem.

Zeman reagoval také na výroky Donalda Tuska, že V4 je kvůli odlišným názorům na hranici rozpadu. „Pokud jste partneři, ať už jde o manželství, politickou alianci nebo mezinárodní uskupení, které má neshody, tak je daleko lepší než vyvolávat rozvodové řízení sejít se za jednacím stolem a vyměňovat si argumenty. Výzvy k rozpadu V4 pokládám za velmi, velmi nerozumné, naopak podobně jako existuje třeba Benelux nebo jiná regionální uskupení v EU, tak velký význam má i Visegrádská skupina. A oslabení její činnosti by vedlo k oslabení národních zájmů všech členů V4

Řeč přišla i na slova francouzského prezidenta Emmanuela Macrona, že některé státy NATO zvažují nasazení svých vojáků na Ukrajině. To o víkendu předeslal Robert Fico, který byl za to kritizován, že nic takového na stole není. „Ta ostrakizace Roberta Fica byla hysterická, hloupá a zbytečná. Ale generální tajemník NATO Jens Stoltenberg to dementoval a i já pokládám vyslání vojáků NATO na Ukrajinu za nepřilíhající originální zahájení třetí světové války,“ uvedl Zeman.

Posledním tématem byly zemědělské protesty, které v poslední době zaplavily Evropu, a energetická soběstačnost. „Já už jsem dlouho neřekl nějaký provokativní výrok, takže to nyní udělám. Když mluvíme o zemědělství nebo energetické krizi, tak v obou případech je společným jmenovatelem a hlavní příčinou Green Deal. A teď jsem slyšel výroky jednoho nepotřebného ministra pro evropské záležitosti (Martin Dvořák, STAN, pozn. red.), který prohlásil, že SPD je fašistická strana, protože je proti Green Dealu. Takže pokud jsou lidé, kteří jsou proti Green Dealu, fašisté, tak jsem i já fašista,“ dodal ironicky Zeman. Parlamentní listy

Vláda se k problémům zemědělců staví velmi vlažně, konstatuje odborník na zemědělství Josef Šenfeld



Minulé týdny byly ve znamení protestů zemědělců, a to nejen u nás, ale i v dalších evropských státech. Co bylo jejich hlavním důvodem? Jeden protest byl pořádán v Praze bývalým prezidentem Agrární komory Zdeňkem Jandějkem a předsedou Asociace samostatných odborů ČR B. Dufkem. Další protest byl pořádán Agrární komorou ČR (AK) a Zemědělským svazem (ZS), které se od první demonstrace distancovaly. AK po dohodě se ZS daly ministři čas do 29. února, aby předložil řešení jejich priorit.

Jako pět hlavních důvodů prvního protestu byly uváděny: stop Green Dealu (Zelené dohody), vyděračským obchodním praktikám, drahým energiím, této nekompetentní vládě, posilování evropských kompetencí na úkor těch národních.

Důvodem další společné Evropské protestní jízdy byla silně byrokraticky nastavená Společná zemědělská politika (SZP) – obrovský nárůst byrokracie, který ničí svobodu podnikání a demotivuje zemědělce od dalších činností. Obě organizace žádají zásadní úpravy SZP, úplné zrušení povinnosti ponechání půdy ladem, které přináší vysoké náklady a nulové tržby z produkce. Vyzývají k úpravě eko-schémat, která jsou příliš složitá a odtržená od reality moderního zemědělství. Dovozy ze třetích zemí nesmí představovat neférový zásah do vnitřního trhu. Požadují zásadní úpravu bezcelní dohody EU-Ukrajina. Zatímco evropští zemědělci musí splňovat velmi přísná kritéria, zemědělská produkce z Ukrajiny nemusí. Vzniká nekalá konkurence k tíži našich zemědělců. Zelená dohoda (Green Deal) vytváří podmínky pro likvidaci zemědělců. Při stanovení podmínek ze strany EU mnohdy chybí dopadové studie, a tak si řada předpisů protřečká, nebo jdou proti zájmu zemědělců produkovat dostatek lokálních potravin. Vede to ke snížení konkurenceschopnosti, snížení soběstačnosti a navýšení závislosti na dovozech ze zemí, kde podmínky produkce potravin nejsou srovnatelné!

Zemědělci protestují napříč Evropou. Není to signál, že toto odvětví se nachází v krizi na celém kontinentu? Je to tak, protesty jsou skutečně napříč Evropou. Naši zemědělci toho už mají dost, nehodlají dále akceptovat nečinnost evropských orgánů, především Evropské komise. Ta sice na jedné straně chce zavést určitou záchrannou brzdu pro některé citlivé zemědělské produkty (konkrétně drůbež, vejce a cukr) na dovozu z Ukrajiny, což je zcela nedostatečné, ale zároveň navrhla prodloužit pozastavení dovozních cel a kvót na vývoz z Ukrajiny do EU o další rok. Navíc chce dokonce v únoru uzavřít dohodu o vzájemném obchodu se zeměmi Mercosur. Komise tak pokračuje v ignorování situace na trhu a jejích dopadů na zemědělce.

Jak hodnotíte postup naší vlády, zajímá se o tyto problémy dostatečně? Postup vlády je velmi vlažný. Jak je možné, že dáváme zemědělcům na dotacích nejméně z členských států? Jak si vysvětlit, že polští zemědělci neplatí daně a pobírají dotace i na prázdné pole? Jak je možné, že k nám dováží svou produkci za nižší cenu, než za kterou jsou schopni naši zemědělci vyrábět, když vstupy do zemědělství jsou v celé EU téměř stejné? Jak je možné, že podpory se více směřují do malých farem, když víme, že na západ od nás malé farmy končí velkým tempem?

Jaká opatření by čeští zemědělci uvítali od vlády? AK i ZS svaz vyzvaly ministra k úpravě Strategického plánu Společné zemědělské politiky (SZP) vč. redistributivní platby (chápáno jako přesun dotací z velkých na malé). Pokud nedojde k úpravě redistribuce (redistribuce 23 % na 150 ha), řešení musí být hledáno jinde a to pak je třeba najít další zdroje v rozpočtu na pomoc postiženým podnikům. Co nejdříve dotáhnout podporu zaměstnanosti na venkově (sleva na sociálním pojištění). AK a ZS jednoznačně deklarovaly, že chtějí, aby nebyly daně všechny dotace a kompenzační platby z prvního a druhého pilíře.

Je na místě, že premiér první protest označil za demonstraci protivládních proruských sil, která má s problémy zemědělců jen málo společného? To je od pana premiéra velká podpásovka. Tam, kde dochází argumenty, je protistrana nazvána např. proruskými šváby. Místo toho, aby naslouchal a hledal cestu k nápravě, tak ještě více zvýší napětí ve společnosti!

Celoevropského protestu jste se zúčastnil také vy osobně. Kde jste byl a co vás k tomu vedlo? Ano, celoevropské protestní jízdy jsem se zúčastnil v Ústeckém kraji jako spolujezdec traktoru. Konkrétně protestní jízda startovala z letiště Březno a cíl byl hraniční přechod Hora Svatého Šebestiána. Do místa srazu jsme jeli 80 km. Po čas jízdy traktoru jsme se nesetkali s nějakými odmítavými postoji, gestikulacemi. Pokud jsme někoho omezili, tak to bylo bez negativních reakcí. Celkem jelo asi 120 traktorů a proti nám 50 traktorů z německé strany. Musím poděkovat Polici ČR za její velmi vstřícný a pohodový přístup. Někteří se na sociálních sítích vysmívali, tak jste projeli a nic. Ne, s tím nemohu souhlasit, veřejnost vnímá, že v tom zemědělství se něco děje, když traktory v takovém počtu vyrazily na silnici, a více se zajímá, o co nám jde. Mám ověřeno, že v Evropském parlamentu politici poslední dobou hodně vnímají nespokojenost a demonstrace zemědělců a k hlasování v zemědělských otázkách přistupují s větším respektem. Je to i psychologický efekt, bude brzy několik voleb a zemědělce jako producenty potravin a zahradníky přírodní krajiny tady potřebujeme. Není možné vše nakoupit jinde a na obdělání polí si přizvat službu ze zahraničí. Iportal J. Dubničková

EGYPT 2

„Pyramida“ je nejasné slovo řeckého původu. Slovo „faraon“ vzniklo ze dvou starých egyptských slov „per-aa“, což znamená velký dům. Faraona charakterizovala nádhera paláce za živa a stejná musela být po smrti - tedy v druhém životě. Jeden z králů 3. dynastie Džóser – („Posvátný“ nebo „Nádherný“ toto známé jméno mu bylo přičteno až dodatečně), vládl v městě Abydu po 29 let. Rozhodl se, že svůj posmrtný dům zbuduje v Sakkáře, v pohřebišti, které bylo používáno pro vysoké hodnostáře a možná i pro dřívější panovníky. Budováním pověřil vezíra Imhotepa. To byl současně nejvyšší kněz, literát, architekt, vyznal se také v léčitelství. Kněží dobře věděli, že „vědění“ znamená moc a dobře si je chránili. Byl to prostě starověký genius, za což byl později přijat mezi uctívaná božstva. Byl mu také přisuzován vynález písma. Džóserův pohřební kopek je umístěn v rozsáhlém obdélníkovém prostoru, obhnaným hradbou



z bílého kamene, dlouhou asi 1,5 km, původně víc než 10 m vysokou. Pouze jeden použitelný vchod, ostatní vstupy jsou nepravé. Uvnitř komplexu vznikla řada dalších staveb, údolní chrám, vzestupná cesta, zádušní chrám, mastaba s jeho ostatky. A hlavně šestistupňová pyramida (Džóserova pyramida) - byl to svět, který mohl faraon používat i po své smrti. Přesto, že byl komplex už ve starověku vylopuen, našla se v tak rozsáhlém objektu celá řada drahocenných věcí, třeba alabastrový sarkofág, v zazděných chodbách nádherné nádoby plné šperků a drahocenných věcí. Také dvě modré majolikové komnaty. Na vše shlížela faraonova duše - „Ká“, socha z bílého vápence, nyní umístěná v Káhírském muzeu. Uprostřed pohřebiště je upravená plocha, na které nastupující faraon zápasil s býkem - vždy

vítězně, kněží dokázali zvíře připravit tak, že faraona nemohl ohrozit. V Sakkáře ovšem nejde o stavbu jedinou. Na rozsáhlém pohřebišti je mnoho menších pyramid či pozůstatků po nich. Třeba nedokončená pyramida následníka Semecheta. I v pozdějších dobách si občas vládcí budouvali své hrobky ve zdejší nekropoli. Místo stále zaměstnává současně archeology.

O nějakých šest století později se pohřební aktivita přesunula do Gizy. Světlo světa spatřil jeden z divů starověku, pyramidy Chufuova, Rachevova a Menkaureho. Prvá je největší, vysoká 137m, zaujímá plochu 12ti fotbalových hřišť. Má 3 velké komory, královu, královninu a velkou galerii. Tajné chodby. Chybí jí obkladový plášť, ten odstranili Arabové. Také 12 vrstev bloků na vrcholku. Pak ale zjistili, že úmysl odstanit celou pyramidu je nad jejich síly. Původně patřil k velké pyramidě kulturní komplex tvořený dvěma chrámy a dlouhou kamennou rampou, u paty byly v roce 1954 nalezeny dva výjimečně zachovalé dřevěné čluny. Možná byly použity v pohřebním průvodu. Rachef byl synem Chufua. Postavil druhou velkou pyramidu se zádušními chrámy a veškerým příslušenstvím, rampou a velkou sfingou, dlouhou 70 m. Je to mužská hlava se lvím tělem, vytesaným do vápencové skály. Z původních vápencových obkladů zbylo jen torzo na špičce této pyramidy. Jeho socha z černého dioritu je rovněž v muzeu. Nejmenší z trojice je Menkaureho pyramida, přístupná veřejnosti. Kolem pyramid doprovodné stavby, zádušní chrámy, menší pyramidky. Kolik je pyramid v Egyptě se vlastně přesně neví, určitě víc než stovka, stále se nacházejí nové. Když do Gizy doputoval Napoleon, nechal si spočítat obsah pyramid. Vyšlo mu, že kdyby vše přesunul domů, vytvořil by kolem celé Francie nejméně třímetrovou zeď. Pyramidy nestavěli otroci, ale poddaní, dělníci a v údobí mezi sklizněmi i rolníci, a to za mzdu. Umělci tvořili elitu, žili ve vesnicích poblíž stavby. Předpokládá se, že se na stavbě pyramid podílela třetina až polovina obyvatel země. Otroci v zemi samozřejmě také byli, zjm. zajatí nepřátelští vojáci. Pouto s pány ale nebylo tak těsné jako třeba v Římě, podléhali stejnému právu jako ostatní poddaní. Šikovný otrok a ještě lépe hezká otrokyně mohli v Egyptě udělat dobrou kariéru.



Vlastně to sem nepatří, ale dovoluji mi malou osobní odbočku do dnešní doby. Datuje se do roku 1996, kdy jsem mohl osobně vstoupit do útrobu velké a menší pyramidy. Kocháme se atmosférou místa, přistoupí k nám dva kluci s velbloudem. Velbloud do kleku, ať si vylezu, že mi udělají za dolar fotku. Nechtěl jsem, manželka mě přemluvila. Jen jsem dosedl, utekli se mnou stranou na kraj pouště. Musel jsem vyndat peněženku. Prázdnou mi vrátili, dokonce i foťák. Naštěstí se pobyt chýlil ke konci a měli jsme plnou penzi. I tak jsme si na suvenýry a vstup do muzea museli půjčit - našťastí nám našinci věřili, že vrátíme. Po týdnu, už doma jsme se dozvěděli, že v Gize byl právě postřelen autobus s turisty, o kterém si mylně Alláhovi bojovníci mysleli, že jde o Izraelce. Příště si povíme o egyptském náboženství. P. Hruban

Komunisté jsou banda proruských kolaborantů.

Europoslanec poslal konečné ostrý vzkaz

Kdo tvrdí, že tyto odvozy nelze vnímat jako předstupeň obnovení základní vojenské služby, nepokrytě lže a myslí si, že většinová populace jsou hlupáci,“ rozohnila se na sociální síti X předsedkyně KSČM a europoslankyně Kateřina Konečná, která toto administrativní opatření, o němž se teprve uvažuje, má za vypuštění „vlaštovky, která má normalizovat ve společnosti myšlenku války a přímé ohrožení existence ČR“.

Podle ní vše začalo tím, že „naši váleční štváči v čele s ministryní obrany Černochovou a premiérem Fialovou (sic!), kudy chodí vykládají, že je ČR v nějaké válce“. Následně Konečná prohlásila, že Česko není v žádné válce a že „Ukrajinská válka“ není naší válkou a kdo tvrdí opak jen „prachšprostě lže“. „Já v tom vidím jasný záměr, abychom si zvykli a otupěli. Když vidím výroky premiéra, ministryně obrany, prezidenta i generála Řehky, tak už mi jen chybí posměšky o poseroutkách, kterým se nechce bojovat. I na to ale dojde, vše v pravý čas. Asi i paní prezidentová by se se svým vzděláním mohla do debaty zapojit a výchovně působit na populaci,“ napadla šéfka KSČM nejen ministryni obrany, premiéra či náčelníka GŠ, ale i prezidenta a jeho manželku. „Je důležité, aby si všichni uvědomili, o kom se zde bavíme, že bude odveden. V první řadě to budou lidé ve věku 18–25 let. Čili nedávno ještě vaše děti. Ostatní ročníky, jsou na službu v armádě a obranu státu ze začátku příliš staří - hůř se cvičí i zvykají si, mají horší fyzický stav. Starší přijdou na řadu až daleko později, až toto maso do mlýnku bude v armádě spotřebováno a bude reálně zle.“ d

Slova Konečné nenechal bez reakce její kolega z lavic EP. „Nechci, aby někdo tvrdil, že komunisté nejsou vlastenci, ale banda proruských kolaborantů. A tímto tweetem to bohužel dokazuje. Protože v případě ohrožení vlasti za ní bojovat je povinnost každého vlastence. Administrativní obvod neznamená vojenská služba, a to ví každý, kdo si zákon o branné povinnosti, kterou mají ženy i muži 18-60 let, přečte. A pokud to nevíš, působíš tu fakt neskutečně hloupě,“ vzkázal šéfce komunistů europoslanec Tomáš Zdechovský.

Prezident Pavel podpořil možnost zavedení administrativních odvodů do armády, aby stát získal přehled o tom, s kým může počítat pro obranu státu. Odvozy něj, k nelze vnímat jako předstupeň obnovení základní vojenské služby, prohlásil v pořadu Za pět minut dvanáct na televizi Nova. „Obrana státu není jen záležitostí profesionální armády. Účast na ní může být různá, ve formě civilní služby i základního výcviku, aby každý člověk, který je toho schopen a má k tomu předpoklady, získal základní dovednosti.“ Podle něj by aktivní zálohy měly převyšovat počty členů aktivní armády. „Tam se rozhodně ani neblížíme.“ řekl. Připomněl, že stále platný branný zákon ukládá účast na obraně státu všem od 18 do 60 let věku.

Strategické dokumenty armády k roku 2030 počítají s cílem 30 tisíc vojáků z povolání a 10 tisíc příslušníků aktivních záloh. Loni v září bylo v armádě 27 982 profesionálních vojáků, ale pouze zhruba 4300 vojáků aktivní zálohy. „Je nad slunce jasnější, že současný personální model je neudržitelný, armáda není naplněna a stárne,“ varoval Řehka. Podle něj nelze vyloučit válečný konflikt s Ruskem, a proto by česká armáda měla současně s modernizací techniky zvýšit počet vojáků. „Na velkou krizi potřebujeme mít dostatečný počet vygenerovaných záloh. Na to, abychom zavedli nějakou vojnu, na to je potřeba společenskou shodu, ale ta tu není.“

Vůle k diskuzi o zavedení vojenské služby však mezi českými politiky není. Podle Řehky se jí ale nevyhne. „Česko bude muset zvážit nějaké jiné formy povinné nebo dobrovolné služby nebo mechanismu, který nám vygeneruje dostatečné zálohy,“ vzkázal. Internet Zdroj: Forum24.cz - Autor: Pavel Šmejka

Milady Horákové 497Kladno 2, tel.: 312 687 909, 725 646 013, 602 138 077
e.mail:ov.kladno@kscm.cz, WEB://http://kladno.kscm.cz MIČ 47 437
Nevyžádané příspěvky nevracíme